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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 
Θέμα: Να εξασφαλιστεί άμεσα η πλήρης άρδευση του κάμπου της Λαψίστας και το 
εισόδημα των αγροτών της περιοχής. 
 

Οι αγρότες που καλλιεργούν στον κάμπο της Λαψίστας Ιωαννίνων κινδυνεύουν από 
ολοκληρωτική καταστροφή αφού το νερό της τάφρου κρίθηκε ακατάλληλο για άρδευση, 
λόγω ύπαρξης επικίνδυνων μικροβίων και βακτηρίων με βάση τους πρόσφατους ελέγχους 
που έγιναν και δεν δόθηκε άδεια χρήσης στον αντίστοιχο ΤΟΕΒ.  

Η απαγόρευση αυτή θα έχει ως αποτέλεσμα οι καλλιέργειες των αγροτών, κυρίως 
καλαμπόκι, τριφύλλι και πατάτες, να μην ποτιστούν και οι αγρότες ουσιαστικά να μείνουν 
χωρίς εισόδημα. 

Η ζημιά αυτή έρχεται να προστεθεί στο τεράστιο κόστος παραγωγής, στις εξευτελιστικές 
τιμές πώλησης που επιβάλλουν οι μεγαλέμποροι αλλά και στα διάφορα χαράτσια που 
επιβάλλονται στους αγρότες. Ουσιαστικά αποτελεί την ταφόπλακα της τοπικής αγροτικής 
παραγωγής. 

Η ευθύνη δεν είναι των αγροτών αλλά των εκάστοτε κυβερνήσεων και της τοπικής 
διοίκησης (Περιφέρεια Ηπείρου και Δήμοι) που δεν πήραν διαχρονικά κανένα μέτρο, ώστε η 
τάφρος να μην καταλήξει να γίνει χαβούζα ανεπεξέργαστων αστικών και βιομηχανικών 
λυμάτων. Παρ΄ όλο που για χρόνια υπήρχαν καταγγελίες πως μέρος των αστικών λυμάτων 
που μεταφέρουν οι αγωγοί στον βιολογικό καθαρισμό της πόλης, καταλήγουν τελικά στην 
τάφρο ανεπεξέργαστα λόγω φθοράς των αντίστοιχων φρεατίων και για τα βιομηχανικά 
λύματα που καταλήγουν στην τάφρο δεν υπήρχε κανένας έλεγχος, ώστε να καθαρίζονται και 
να διασφαλίζεται η διάθεση καθαρού και όχι ρυπογόνου νερού. 

Αυτό είναι το αποτέλεσμα της διαχρονικής πολιτικής όλων των κυβερνήσεων αλλά και 
της τοπικής διοίκησης (Περιφέρειας Ηπείρου, Δήμοι) που για χρόνια δεν έχουν μεριμνήσει 
για την εκπόνηση των αναγκαίων έργων που θα στηρίζουν τους βιοπαλαιστές αγρότες και 
κτηνοτρόφους, ενώ επιδοτούν και δίνουν προτεραιότητα σε έργα που εξυπηρετούν τα κέρδη 
των λίγων και αφήνουν ανεξέλεγκτες τις βιομηχανίες να ρυπαίνουν.   

  ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

- Την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος από το μη πότισμα των καλλιεργειών των 
αγροτών του κάμπου της Λαψίστας. 

- Την άμεση λύση του αρδευτικού για την κάλυψη όλων των καλλιεργειών στον κάμπο 
της Λαψίστας με αποκλειστική κρατική χρηματοδότηση χωρίς ΣΔΙΤ και επιβάρυνση των 
αγροτών, στο πλαίσιο της διαχείρισης των υδάτων στο σύνολο της κάθε υδρολογικής 
λεκάνης από τις κρατικές και περιφερειακές υπηρεσίες 

 
    Ο Βουλευτής 

   Έξαρχος Νίκος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1240

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/7/2025

Ώρα κατάθεσης:

13:21'




